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PARTIE 1 : NOURRIR L’HUMANITE (8 points)

Une réunion a lieu dans une commune de Bretagne, entre :

- des agriculteurs regroupés dans une association « fermes innovantes a visiter »,

- des représentants de la fédération des commergants.
Les commergants s’'inquiétent de I'image négative de la région donnée par les marées vertes
(prolifération d’algues vertes : les Ulves), et prétendent que les agriculteurs ne se soucient pas
de la baisse de fréquentation de leur commune par les vacanciers.

Document 1: biomasse maximale d’Ulves en fonction du débit journalier d’azote
apporté par les riviéres dans la Baie de Saint-Brieuc.

Dans les données du document, I'azote se trouve sous forme de nitrates.
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Document 2 : ions et pollution des sols
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Document 2a : azote et pollution des nappes phréatiques et riviéres.
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Reliquat a la récolte : excédent de fertilisant azoté non utilisé par la plante.

Apport d’azote :

- azote des engrais minéraux, se présentant sous forme de nitrates NO3

- azote des déjections animales, incorporé dans des molécules
organiques, libérant progressivement des nitrates

Document 2b : fixation des ions de la solution du sol sur le CAH (complexe

argilo-humique).
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Document 3 : comparaison des pertes d’azote par lessivage dans un sol nu suite a une
culture de mais et dans un sol couvert par une culture intermédiaire.

Dans les données du document, I'azote se trouve sous forme de nitrates.
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D’aprés Conseil Scientifique de ’Environnement de Bretagne (2007)

*Culture intermédiaire : couvert végétal, implanté aprés une récolte sur une durée plus ou
moins longue (2 & 7 mois) dont I'objectif est de coloniser et d’occuper les sols nus pendant
I'hiver. A la fin de I'hiver ou au printemps, cette culture intermédiaire est incorporée dans le sol
et sa dégradation libérera progressivement de I'azote pour la culture suivante.

Commentaire rédigé

Vous étes un agriculteur de cette commune, membre de I'association « fermes
innovantes a visiter », qui regroupe les agriculteurs pratiquant la « culture
intermédiaire » sur leurs exploitations.

Développez une argumentation pour convaincre les représentants de la fédération
des commergants que vous ceuvrez a I'amélioration de I'image de votre commune
par la préservation de la qualité des eaux. Vous expliquerez notamment comment

les nitrates des engrais peuvent se retrouver dans les riviéres.
Votre argumentation s'appuiera sur les documents et vos connaissances

personnelles (qui intégreront entre autres les connaissances acquises dans
différents champs disciplinaires).
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